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 2-المستند

 

ّّ.2و1ّّمتينّعةّعلىّصفحتينّمرق ّتمارينّموزّ لّهذهّالمسابقةّمنّثلاثةّتتشكّ 

 : عالج التمارين الثلاثة التالية
 

 الطاقة الشمسية                         علامات(  بع)س 1ّالتمرين 

ةّيقل لّ.  ّ%100ومجانيّللطاقةّمستدامّ)لاّينضب(ّالشمسّهيّمصدرّ ّّ.علىّالبيئةّاستخدامّهذهّالطاقةّمنّالآثارّالضار 
نةّ ّّ،ّالضوءّ Si منّالسيليكونساسيّأّبشكلّعندماّتتلق فّالألواحّالشمسي ة،ّالمكو  كّمول دةّّإفإن  لكتروناتّالسيليكونّتتحر 

اًّ. ّتي اراًّكهربائياًّمستمر 

 ةّ.ستخرجّمنّالنصّفائدتينّلاستخدامّالطاقةّالشمسي ّا ّ .1

ةّسيليكونّ.ّالرسمّالتخطيطيّ 1ّّ-المستندرّظهّ ي ّ .2  لذر 

 :تيةأجبّعنّالأسئلةّالآ ،1-المستندبالعودةّإلىّّ -

 عددّإلكتروناتّالتكافؤّلذرةّالسيليكونّ.ّأعطّ  -2.1

فيّالجدولّ،عمودّودورة،ّموقعّعنصرّالسيليكونّّماّهو -2.2

رّ.ّّ؟ّّ.الدوريّ   بر 

الألواحّالشمسيةّّأغلبّّالإلكترونات،ّتحتويّّّبدورانلكيّتسمحّ .3

  والفوسفور.ّالبورّالسيليكون:بالإضافةّإلىّنّعلىّعنصري

ةّالبو -  ّ.إلكترونات ّخمسّّّ(B)رّلدىّذر 

ةّالفوسفو -  إلكتروناتّعلىّمستوىخمسّ ّ (P)رّلدىّذر 

 ّ.Mّالطاقةّالخارجي

تينّ.ا ّ -3.1 ّمنّهاتينّالذر   كتبّالتوزيعّالإلكترونيّلكل 

ةّ)ّحد دّ -3.2 ّ.3ّّتربحّأنّّيمكن(ّالتيPّّّ أوBّّّالذر   إلكتروناتّلتشبعّمستوىّالطاقةّالخارجي 

 

 ّ:أدناهّبالمعادلةّ.ّيتمث لّهذاّالتفاعلّ (C)ّوالكربون SiO)2(بينّالسيليكاّكسدةّواختزالّّينتجّالسيليكونّمنّتفاعلّأ .4

+   2C →   Si   +  2CO   2SiO 

 

 ّ.2SiOّحسبّعددّالأكسدةّلعنصرّالسيليكونّفيّالمرك بّا -4.1

رّ.ّفيّهذاّالتفاعل.مختزَل أمّّدّمؤكسّ عنصرّالسيليكونّهوّحد دّإنّكانّ -4.2  بر 

رّ .5 يْن2ّّ-المستندي ظه  ح    .2SiOّلجزيءّالسيليكا تمثيل يْنّمقت ر 

 :تية،ّأجبّعنّالأسئلةّالآ2-المستندبالعودةّالىّّ -

تمثيلّلويسّلجزيءّّالتمثيلّالصحيحّالذيّيوافقّخترّا ّ -5.1

رّ.  السيليكا.ّبر 

ةّالأكسجينّّا ّ -5.2 ةّالسيليكونّوذر  ذكرّنوعّالرابطةّبينّذر 

ّفيّجزيءّالسيليكا.
ّ

 كلورايد الكلسيومعلامات(                           بع)س  2التمرين 

نّالأساسيّلCaClّ)2 (كلورايدّالكلسيومّ ابةّفيّالماء.ّإن هّالمكو  ستخدمّفيّّتّّعد ةّأدويةهوّماد ةّصلبةّبيضاءّالل ونّذو 

لإطالةّعمرّّبكمياتّإضافيةّمنّالكلسيومّعلاجّنقصّالكلسيومّفيّجسمّالإنسان.ّفيّالزراعة،ّيستخدمّلتزويدّالنباتاتّّ

ّالنبتةّ.

ّاستخرجّمنّالنصّ .1  لكلورايدّالكلسيومّ.الاستخدامّالعلاجي 

ّ  
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ّ|Ag+Agّ-ّ3-ّجسر ملحي+Al |Al ّّ  

 1-المستند

 

رّبعضّالمعلوماتّعنّعنصري1ّ-المستند .2  الكلسيومّوالكلورّ.ّنّ:هوّجدولّي ظه 

 

 
 

ّ

ّ

 

 

 

ّ:تية،ّأجبّعنّالأسئلةّالآ1-المستندبالعودةّإلىّّ -

2.1- ّ  ّ. Ca+2 عددّالإلكتروناتّفيّأيونّالكلسيومأعط 

ةّالكلسيومّا ّ -2.2  ّ.Caّستنتجّعددّالإلكتروناتّفيّذر 

يّل -2.3  17ّّلكلورّيساويّعنصرابرهنّأنّالعددّالذر 

ّّ+1:ّالشحنةّالنسبيةّللبروتونّ=ّمعطى

 ّ:الخطأأجبّبـ:ّصحّأوّخطأ.ّصححّ -2.4

a) ةّالكلورّهو:ّّرمزال يّلذر  Cl17الذر 
18 

b) ّةّالكلورّتساوللسحابالشحنةّالنسبية  18ّ-ّ ي:ّةّالإلكترونيةّلذر 

c) .ّةّالكلسيومّوأيونّالكلسيومّنفسّعددّالبروتونات  لدىّذر 

ّينتجّمنّالتفاعلّبينّالكلسيومّوغازّالكلور.CaClّّ)2(كلورايدّالكلسيومّ .3  هوّمرك بّأيوني 

 اشرحّتكوينّالرابطةّالكيميائيةّفيّكلورايدّالكلسيومّ. -
ّ

 فض ة  -ألمنيوم كهروكيميائية:  خلية         علامات(               ت)س  3التمرين 

لّجزءاًّمنّالطاقةّالكيميائي ةّالناتجةّعنّتفاعلّأكسدةّواختزالّعفويّإلىّطاقةّكهربائية. ّالخليةّالكهروكيميائيةّهيّمول دّيحو 

رّ .1 ةّّ(Al)تم ّإنشاؤهاّباستخدامّمعدن يّْالألمنيومّّّ(G)التمثيلّالمكتوبّلخلية1ّّّ-المستندي ظه  من اليسار إلى  ّ(Ag)والفض 

ّ.ّّاليمين

 :الآتية،ّأجبّعنّالأسئلة1ّ-المستندبالعودةّإلىّّ -

رّإلىّالأنودّفيّالخليةّ -1.1  .ّ(G)أش 

 ّ.ّ(G)نّعندّإلكتروداتّالخليةّيّْالأكسدةّوالاختزالّالحاصل ّّيّْاكتبّمعادلت ّ -1.2

 ّ.(G)استنتجّالمعادلةّالإجماليةّلتفاعلّالخليةّ -1.3

 ّ.هذهّالخليةحد دّالمعدنّالأكثرّنشاطاًّ)الذيّلديهّميلّأكبرّلخسارةّالإلكترونات(ّفيّ -1.4

 

رّ .2  ّ. (G)الرسمّالتخطيطيّلنفسّالخلية2ّّّ-المستندي ظه 

نّمنهّّنوعحد دّ -2.1  ّ.(X)الصفيحةّالمعدنّالذيّتتكو 

ّّيمث لاختر،ّمنّبينّالمحاليلّأدناه،ّالمحلولّالذيّّ -2.2

 ّ:2ّالمحلول

a) ّ3(محلولّيحتويّعلىّأيوناتّالألمنيوم+(Al.ّ 

b) ّ2(محلولّيحتويّعلىّأيوناتّالنحاس+(Cu.ّ 

c) ّ2(محلولّيحتويّعلىّأيوناتّالزنك+(Znّ.ّ 

d) ّمحلولّيحتويّعلىّأيوناتّالفضة)+(Ag.ّ 
 

كّالأنيوناتّّ -2.3 )الأيوناتّالسالبة(ّاشرحّلماذاّتتحر 

ّ.1المحلول منّالجسرّالملحيّباتجاهّّ

التوزيعّالإلكترونيّلأيونّّ

ّكلسيومّ

الشحنةّالنسبيةّلنواةّ

ةّكلور ّذر 

ةّ عددّالنيوتروناتّفيّذر 

ّكلور
8M8L2K: 2+Ca 

ّ

17+ّ18 ّ
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